
护士三基三严模拟题库含答案 

1、试验期间忌食动物血、含铁丰富的食物和药物 

A、 隐血试验饮食 

B、 胆囊造影饮食 

C、 肌酐试验饮食 

D、 甲状腺¹³¹|试验饮食 

E、 尿浓缩功能试验饮食 

答案：A 

2、调节障碍表现为 

A、 思维混乱，语无伦次 

B、 患者的需求不能得到满足 

C、 存在痛苦、郁闷、悲伤等消极情绪 

D、 缺乏解决问题的实际行动 

E、 反常的行为、情绪 

答案：D 

3、一侧瞳孔扩大、固定，常提示 

A、 小脑幕切迹疝 

B、 有机磷农药中毒 

C、 青光眼玩大众门城 

D、 颠茄类药物中毒 

E、 高位截瘫 

答案：A 

4、以下对护理研究的描述不正确的是 

A、 从实践中发现需要研究的护理问题 

B、 通过科学方法系统地研究或评价该护理问题 

C、 直接或间接地用以指导护理实践的过程 

D、 通过研究改进护理工作，提高对患者的护理水平 

E、 对医疗新技术的开展有直接的指导作用 

答案：E 

5、冠心病患者术前护理措施不妥的是 

A、 防止便秘 

B、 避免劳累和情绪波动 

C、 术前使用阿司匹林等抗凝药 

D、 指导患者深呼吸及有效咳嗽锻炼 

E、 吸氧 



答案：C 

6、截瘫患者泌尿系统的护理措施不包括 

A、 早期应留置导尿管 

B、 持续引流尿液.2 周后改为定时开放 

C、 留置导尿管应每周更换 1次 

D、 由于泌尿功能障碍，平时应控制饮水 

E、 若发生尿路感染，用抗菌药物冲洗膀胱 

答案：D 

7、关于腹泻，描述不正确的是 

A、 肠蠕动增加 

B、 肠液分泌减少 

C、 粪便含水量增加 

D、 肠黏膜吸收水分功能障碍 

E、 短时腹泻是一种保护性反应 

答案：B 

8、肾前性肾衰竭的病因是 

A、 大出血、休克 

B、 肾脓肿 

C、 膀胱肿瘤 

D、 肾炎 

E、 尿路感染 

答案：A 

9、洗手间易发生跌倒的原因不包括 

A、 地面潮湿、杂物过多 

B、 排大小便时由蹲坐位站立时动作过快，导致直立性低血压而跌倒 

C、 热水沐浴时间过长导致血管扩张，易引起血压改变而跌倒 

D、 站立排尿导致循环血容量改变，引发头晕而跌倒 

E、 洗手间空间过于宽敞 

答案：E 

10、男，40岁。因车祸发生脾破裂，就诊时血压 60/30mmHg，脉率 120 次

/min，患者烦躁不安，皮肤苍白，四肢湿冷。在等待配血期间，静脉输液宜首

选 

A、 生理盐水 

B、 5%葡萄糖 

C、 平衡盐溶液 



D、 5%碳酸氢钠 

E、 低分子右旋糖酐 

答案：C 

11、基本膳食不包括 

A、 普通膳食 

B、 软食 

C、 半流质膳食 

D、 流质膳食 

E、 低脂饮食 

答案：E 

12、女,26 岁。全身关节痛半个月，收治入院，面部蝶形红斑，抗 Sm 抗体

(+)。关于对患者的饮食指导，以下可以进食的是 

A、 芹菜、无花果 

B、 熏制食物 

C、 蘑菇 

D、 玉米 

E、 苜蓿类种子 

答案：D 

13、大便隐血试验阳性，说明每天上消化道出血量超过 

A、 3～5ml 

B、 5～10ml 

C、 10～20ml 

D、 20～50ml 

E、 50～100ml 

答案：B 

14、下列关于自杀危险因素的叙述不正确的是 

A、 自杀不仅是个人决定的行为，也受社会环境影响 

B、 独身、离婚、丧偶者自杀率高于婚姻稳定者 

C、 高社会阶层者的自杀率最低 

D、 我国自杀死亡者中，女性多于男性 

E、 社会文化对自杀率也有影响 

答案：C 

15、评估跌倒风险量的时间点不包括 

A、 当患者入院时 

B、 当患者的健康和功能状态发生改变 



C、 患者更改护理级别后 

D、 当患者的住院环境发生变化（如转入其他病房） 

E、 当患者发生跌倒后 

答案：C 

16、男，67 岁。无自主呼吸，需要使用呼吸机辅助通气。呼吸机管道属于 

A、 高度危险性物品 

B、 中度危险性物品 

C、 低度危险性物品 

D、 无任何危险性物品 

E、 无菌物品 

答案：B 

17、慢性病的三级预防工作主要由谁来承担 

A、 专科医生 

B、 全科医生 

C、 亲友 

D、 临床医生 

E、 自己 

答案：B 

18、不符合特级护理内容的是 

A、 24h 专人护理 

B、 严密观察病情及生命体征变化 

C、 做好基础护理，严防并发症 

D、 给予卫生保健指导 

E、 填写危重患者护理记录单 

答案：D 

19、下列关于老年人居室环境，不正确的是 

A、 注意通风换气，切忌对流风 

B、 居室温度为 24～26°C 

C、 居室湿度为 50%～60% 

D、 避免噪声 

E、 室内光线应柔和 

答案：B 

20、局部皮肤因受压而出现浆液性水疱，属于压力性损伤的哪一期 

A、 1期 

B、 2期 



C、 3 期 

D、 4 期 

E、 不可分期 

答案：B 

21、下列哪项不易引起低血容量性休克 

A、 烧伤 

B、 创伤 

C、 呕吐 

D、 腹泻 

E、 心律失常 

答案：E 

22、女，39 岁。因风湿性关节炎引起疼痛，在服用阿司匹林时，护士嘱其

饭后服用，其目的是 

A、 减少对胃肠道黏膜的刺激 

B、 提高药物的疗效 

C、 降低药物的毒性 

D、 减少对肝脏的损害 

E、 避免尿少时结晶析出 

答案：A 

23、男，23 岁。双下肢挤压伤，神志尚清楚，表情淡漠.口渴，面色苍白，

皮肤湿冷脉搏112次/min，血压90/70mmHg。毛细管充盈迟缓。血pH为 7.32。

该患者情况是 

A、 未发生休克 

B、 中度休克 

C、 休克代偿期 

D、 重度休克 

E、 虚脱 

答案：C 

24、女，70岁。因支气管哮喘急性发作入院治疗，经静脉输入药物3d后

病情缓解。今天输液1h 后，患者突然面色苍白，呼吸困难，气促、咳嗽加重，

咳血性泡沫样痰。应立即给患者安置的体位是 

A、 平卧位 

B、 左侧卧位 

C、 头高足低位 

D、 端坐位 



E、 休克卧位 

答案：D 

25、女孩，6岁，反复咳嗽 2个月，查体：体温正常，浅表淋巴结（-），

咽（-），两肺多哮鸣音，无水泡音，反复使用抗生素治疗不佳，既往无呛咳病

史，有过敏性鼻炎。治疗急性发作首选的药物是 

A、 沙丁胺醇 

B、 利巴韦林 

C、 抗生素 

D、 骨化三醇 

E、 多巴酚丁胺 

答案：A 

26、女,67 岁。晨起突发右侧肢体瘫痪入院。MRI 示左侧半球有新鲜梗死灶。

与患者交流时发现其发音正常，说话流利，但不能理解提出的问题，且回答不

切题，用词错误。该患者出现的语言障碍是 

A、 感觉性失语 

B、 运动性失语 

C、 传导性失语 

D、 完全性失语 

E、 命名性失语 

答案：A 

27、肾结核的最初症状一般是 

A、 尿急 

B、 尿痛 

C、 尿频 

D、 血尿 

E、 脓尿 

答案：C 

28、下列不属于高血压高危人群的是 

A、 高血压肾病 

B、 超重和/或腹型肥胖 

C、 病毒感染 

D、 高血压家族史 

E、 长期过量饮酒 

答案：C 

29、属于跌倒高风险的是 



A、 摩尔斯跌倒评分量表得分 15 分 

B、 摩尔斯跌倒评分量表得分 60 分 

C、 托马斯跌倒风险评估总分 1分 

D、 约翰霍普金斯跌倒评分量表得分 5 分 

E、 亨德里奇跌倒风险模型得分 3分 

答案：B 

30、男,48 岁。乙型肝炎病史 10 年，因乏力低热、腹胀少尿入院。查体巩

膜黄染，腹部膨隆，呈蛙状腹，肝脏肋下未触及脾肋下 2 指，移动性浊音阳性。

为了促进腹水消退给患者抽取腹水的同时.应及时输注 

A、 等渗盐水 

B、 抗生素 

C、 白蛋白 

D、 高张葡萄糖溶液 

E、 甘露醇 

答案：C 

31、一般而言，道德的最基本评价标准是 

A、 好与不好 

B、 有利与无利 

C、 善与恶 

D、 美与丑 

E、 有效与无效 

答案：C 

32、护士为新住院患者测量血压，操作不正确的是 

A、 测量前嘱患者休息 20～30min 

B、 血压计零点与肱动脉平第 3 肋间 

C、 袖带平整缠于患者上臂 

D、 袖带下缘距肘窝 2～3cm 

E、 以每秒 4mmHg速度放气 

答案：B 

33、女，83 岁。8月 1日，嗜睡 1d 入院，入院诊断类风湿关节炎，嗜睡原

因待查。入院后给予一级护理、预防压力性损伤护理等。但入院后近 23h内，

医院未执行一级护理和预防压力性损伤护理。8月 4日，张某骶尾部出现压力

性损伤医院仍未对此采取正确的治疗护理措施，张某病情不断加重。8 月 15 日，

在患者压力性损伤病情没有好转的情况下医院为患者办理了出院手续。回家后

患者骶尾部溃疡面加大、有脓性液体渗出，于 9月 6日再次入住该医院骨科，



入院诊断：腰骶部压力性损伤并感染。9月 25 日，患者出院。出院诊断：腰骶

部压力性损伤并感染、尿路感染、低蛋白血症。造成此后果，是哪一方的责任 

A、 医院要承担全部责任 

B、 医院承担部分责任 

C、 患者承担部分责任 

D、 患者承担全部责任 

E、 双方责任 

答案：A 

34、医学阶段健康教育的特征是 

A、 在新的医学模式指导下开展针对不良生活方式的健康教育 

B、 对疾病重治轻防，主要内容及手段是一般的卫生知识宣传 

C、 从宏观的角度认识健康与疾病，健康教育从单纯改变个体的生活方式

逐渐扩大到重视生活环境及社会文化因素对健康的影响 

答案：B 

35、使用抗凝药物预防深静脉血栓最常见的不良反应是 

A、 出血 

B、 深静脉功能不全 

C、 静脉曲张 

D、 感染 

E、 肾功能不全 

答案：A 

36、护理程序的主要支持理论是 

A、 控制论 

B、 系统论 

C、 矛盾论 

D、 双重论 

E、 统一论 

答案：B 

37、我国营养学会建议乳母每日膳食能量摄入量在非孕妇女基础上增加 d 

A、 100kcal 

B、 300kcal 

C、 400kcal 

D、 500kcal 

E、 600kcal 

答案：D 



38、急性镇静催眠药中毒病情危重指标不包括 

A、 昏迷 

B、 气道阻塞、呼吸衰竭 

C、 休克、急性肾衰竭 

D、 肠蠕动减慢 

E、 合并感染 

答案：D 

39、男，43 岁。因“左股骨颈骨折”入院。对患者进行基本条件评估时，

不包括 

A、 年龄 

B、 性别 

C、 社会文化背景 

D、 发展状态 

E、 护理力量 

答案：E 

40、在煮沸消毒血管钳、镊子时，为增强杀菌作用并能去污防锈，可加入 

A、 氯化钠 

B、 硫酸镁 

C、 亚硝酸钠 

D、 碳酸氢钠 

E、 稀盐酸 

答案：D 

41、患者刚出院，对病床单元的处理不妥的是 

A、 撤下被服送洗 

B、 床垫、棉被置于日光下暴晒 6h 

C、 痰杯、便盆浸泡于消毒液中 

D、 病床单元用消毒液擦洗 

E、 立即铺好暂空床 

答案：E 

42、女，45 岁。四肢无力，手握力弱，步态不稳，近日病情加重，经医生

查体发现患者精细活动失调，运动神经元损伤，四肢反射亢进，肌张力增加。

戴颈托的作用是 

A、 增加颈椎的稳定性 

B、 辅助颈部活动 

C、 加大颈部的活动范围 



D、 缓解颈部肌肉痉挛 

E、 去除颈部压迫 

答案：A 

43、反映休克患者组织灌注最简单而有效的指标是 

A、 血压 

B、 脉搏 

C、 尿量 

D、 神志 

E、 肢端温度 

答案：C 

44、对芽孢无杀灭作用的消毒剂是 

A、 福尔马林 

B、 酒精 

C、 戊二醛 

D、 漂白粉 

E、 过氧乙酸 

答案：B 

45、非语言性交流不包括 

A、 环境安排 

B、 沟通安排 

C、 仪表 

D、 空间距离及空间位置 

E、 面部表情 

答案：B 

46、女，58 岁。午睡时被家人发现意识模糊送至急诊科。来时患者呈昏迷

状态，鼾声呼吸。此时护士给予的恰当措施是 

A、 仰头抬颏法开放气道 

B、 放置口咽通气道 

C、 给予气管插管 

D、 简易呼吸器辅助通气 

E、 置入喉罩 

答案：B 

47、深静脉血栓机械预防措施不包括 

A、 早期活动 

B、 神经肌肉刺激器 



C、 间歇充气加压装置 

D、 足底静脉泵 

E、 抗血栓梯度压力袜 

答案：A 

48、对急性糜烂性出血性胃炎患者行急诊胃镜检查的最佳时间是出血后 

A、 6～8h 内 

B、 8～12h 内 

C、 12～24h 内 

D、 24～48h 内 

E、 48～72h 内 

答案：D 

49、女，45 岁。因严重感染发生急性肾衰竭.经过抢救患者尿量为 5 00m/

诊断为急性肾衰竭多尿期。护理过程中不正确的是 

A、 准确记录出入量 

B、 加强营养 

C、 给予含钾饮食 

D、 血尿素氮下降时.增加蛋白质丰富的饮食 

E、 解除隔离 

答案：E 

50、男，22 岁。建筑工人。工作时被铁钉扎伤，为预防破伤风，清创时伤

口使用哪种溶液冲洗最好 

A、 0.1%苯扎溴铵液 

B、 0.9%氯化钠 

C、 蒸馏水 

D、 0.05%呋喃西林液 

E、 3%过氧化氢 

答案：E 

51、刺激机体产生抗体需依赖 T细胞辅助的抗原 

A、 免疫佐剂 

B、 胸腺依赖性抗原 

C、 外源性抗原 

D、 内源性抗原 

E、 半抗原 

答案：B 

52、断肢再植应力争在多长时间进行手术 
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